

CHENGSHI·CHENGZHANG

那片绿绿的桑树丛

■文涛中学708班 李语阳

我不由得停下了脚步，那青葱的绿意竟没有在我眼前浮现，取而代之的是几根弱不禁风的枯黄枝丫。

迟来的夏日，惹得树上蝉鸣不断，窗外枝丫疯长，却总也拦不住烈日。漫步于小径，夕阳笼罩，为草树又添上一股神秘的色彩。

视野随脚步扫过，望着一簇簇翠色，在夏日中绽放。

忽然，一缕清风吹过，带走了一片绿意。我忙停住脚步，惊诧地盯着那片略显荒凉的土地出神。

这不正是儿时经常嬉戏的那片桑树丛吗？那枝丫和枝叶何时

如此稀疏？

我对着这片桑树丛僵立着，心中不断蹦出问号。我立着，它也立着；我不语，它也无言。只见我的身影，渐渐高大，它的“身形”却渐渐弯曲。

我仿佛能望见那暴雨，那骤雨一点点侵袭它的痕迹。年轮又多了，那一圈圈全是岁月的足迹。

它如一位老者，在我面前站立着，它的身形逐渐弯曲，影子却不断高大。枝干秃得快，寻不到几根“新发”，宛若一位历经沧桑的老人，我多想为它寻一根拐杖，可那木头不还取自于它的身上。

我渐渐恍惚了，那凄凉的景象将我拉进了岁月的长河。依旧是夏天，一切却是截然不同的样子。

其它的树还没有那么高大，蝉只能栖息在这棵桑树上喧闹。四周还只是杂乱无章，新出的叶儿不绿，黄色的花儿不开，生机勃勃的夏天，只有桑树来展现。

一个年近十岁的孩童拉着伙伴的手奔跑于夏天的小径。欢笑着，欣喜着，指着那高大的桑树大声呼喊：“看，这棵树好高啊！我们采些叶子回去喂蚕宝宝吧！”

风拂过林梢，那时的桑树向我微微摇晃，仿佛在向我招手，仿佛在

等我欣赏那青葱的树冠，还有那健硕的身躯。桑树用它两手都围不起来的树干，书写着：人间骄阳正好，你我正是最美好的模样。那时的桑树未老，我也还小，世间的天真烂漫莫过于此。

“啪！”又是一击，桑树那瘦弱的枝条借风的力将我拉回现实。世间万物或许都与桑树一样，永恒的美好从不存在，灿烂的时刻转瞬即逝，不等欣赏便一去不复，这留恋才是美好真实的模样。

那片绿绿的桑树丛已老，却也未老。

指导老师 徐天丽

精彩的奥运时刻



■乍浦镇中心幼儿园大四班 贺言



■实验小学永丰校区109班 钱檬

■实验小学永丰校区118班 吴俞伦比
指导老师 胡丹凤

有精彩有收获

■城关中学710班 徐承志

很快，7月中旬5天精彩的研学旅行结束了。在这5天的时间里我听到了各种各样的故事，参加了丰富多彩的活动，更深刻学习了先辈们的精神。

第一天我们来到党的诞生地嘉兴，这里是最值得我们学习的地方。我们现在的幸福生活是如何来之不易，又是哪些人献出自己的生命为此而奋斗？也许一切离我们太遥远，我们只能通过历史来了解。但在现实中我们可以看到，同心抗疫、齐心救灾、脱贫攻坚……想到这些，我不禁为自己是一个中国人感到骄傲、自豪。我们国家在党的带领下，先辈舍生忘死换来了繁荣安定的今

天，少年强则国强，先辈的精神永存，我们将沿着他们的脚步继续前进，让我们的国家更加繁荣富强。

令我感触最大的莫过于第二天行程中，青田华侨中学董事陈耀东先生的演讲。他的人生可谓一波三折，起初是他的父亲举家前往法国，希望能有所成就，有机会回来报效祖国。在法国，陈耀东出生。通过陈耀东父亲的努力，家境更是殷实起来。就在这时，他猛然听到消息，我们的祖国开始了抗日战争，祖国的人民陷入水深火热之中。陈耀东的父亲寝食难安，再也呆不下去了，毅然决定回国。带着当时只有1岁半

的陈耀东，在大使馆的帮助下，漂泊万里回到家乡，为抗战出钱出力。作为一个中国人能在国家有难时，放弃自己安逸的生活，舍命为自己的国家出力，这种精神将深深地影响着后人，我们要将这种精神一直传承下去。

一路上美景也很多，记忆最深的还是当天下午去的石门洞。初入石门洞，看到的只是一片峡谷中的小树林。一路往里走，导游开始介绍石门飞瀑，从古至今有许多文人墨客为此地题词作诗作曲等，诗仙李白也曾在这里提笔。怀着激动的心情终于到达了石门飞瀑，怎么与想象的不太一样，只有一条涓涓细流？经导游解释才明白，因为季节和水量的问题，所以我们没能见到它气势磅礴的一面。再往里走，竟然听到了琅琅书声，本以为是错觉，原来真的有一座古宅，真的有人在读书。在这种环境下读书学习，远离城市的喧嚣，有一种莫名的愉快感。

一场短暂的研学旅行让我们收获良多，有感动、有激动、有欢乐、有疲惫。想要美好的生活，想要建设自己的祖国，现在我们能做的就是努力获得更多的知识，从自己身边的小事做起，努力为祖国更加富强而奋斗。

指导老师 毛婧芸

小区里的宠物狗们

■百花小学育才路校区503班 王书轶

我们的小区是一座有名的“狗狗乐园”，无论是绿化带、地下车库，还是小区健身区、假山旁，都能看到狗狗们的身影。

我家也有一条名叫“黑豆”的小型泰迪犬。它的个子小小的，毛卷卷的，呈灰黑色，故名“黑豆”。黑豆脖子上特别的白毛和灰黑色的毛一结合，就像一条拉开一半儿的拉链。整体看起来，又像披着一件上等的灰黑色毛皮大衣。

暑假，每天早晚，我都会牵着黑豆下楼去小区遛弯。有时候在电梯里就能经常遇到几位爱狗人士，特别是一些三四岁的小孩儿。一看见黑豆来了，就会奶声奶气道：“黑豆！黑豆来啦！”随后，他们踩着的小步子凑过来，一会儿扯扯它的耳朵，一会儿拍拍它的脑袋，黑豆温顺地看着他们，有时还会友好地伸出爪子打招呼。这时的我心里好不得意！

“噢，黑豆呢？”一位稍大一点的孩子叫道。我立马回过神来，这才意识到手里早已是空空的，遛狗绳不见了。原来电梯门一开，黑豆就溜烟地跑了出去。我紧张地边跑边喊：“黑豆……黑豆……”绕着小区跑了一半圈儿，才看见它和奥利奥在草堆里玩耍。奥利奥也是一条中型灰泰迪，它的头和尾巴偏黑色，而身体的毛色偏淡一些，远远看起来像极了一块黑色夹心饼干，故名奥利奥。奥利奥从小和黑豆玩在一起，是一对名副其实的“青梅竹马”呢。有一次，奥利奥生

病了没有下楼，黑豆就像着了魔似的，一会儿用爪子撩开草堆，探进头去，“汪汪”地叫了几声；一会儿爬进滑梯下面，瞪着两只眼睛直转悠。最后似乎意识到好朋友不会再来了，才失望地趴在了地上。

我们小区有家小超市，夏天的傍晚，遛狗回来的路上，我经常去小超市买支棒冰吃。超市老板养着一条小白狗，它全身雪白，毛卷曲着，格外精致的是它耳朵两侧的一对小辫儿，用粉色的细皮筋扎着，上面还有两个小蝴蝶结，估计是老板女儿的“杰作”吧，好不可爱！我来不及买棒冰，就会立马抱起它，轻轻地抚摸着。这时，手上牵着的黑豆就好像喝了一缸醋似的，“嗷嗷”地朝小白狗吼叫起来。奥利奥如果跟着，也会“一嘶一哈”地配合起黑豆来。小白狗也不甘示弱，叫出了它的一家子来。这时好不热闹，仿佛从你一言我一语的讲理变成了激烈的口水大战。这时，经过小超市门口的狗狗们也会闻风而来，有金毛、法斗、边牧等，纷纷像身披盔甲、临危不惧的小战士们，加入了这场争宠吃醋大战。顿时，整个小区都热闹起来，还吸引了很多散步的人，顺便也去小超市采购一番，超市老板好不高兴！

小区的宠物狗们事很多，也很有趣。这些趣事是我童年一段美好的回忆。我想我会一直记得，小时候的每年夏天的晚上，那一群狗狗们带给我的欢乐。

指导老师 何晶莹

夜游东湖

■叔同实验小学502班 顾彤妍

在夏夜朦胧的月色下，我们一家来到平湖的璀璨明珠——东湖。

进入东湖景区，只见一座雕像金碧辉煌，散发出它独特的光芒，它好像一边抚摸着底下的小花小草，一边跟游客们打招呼：“大家好，欢迎你们来到平湖！”

过了雕像，就能看见四周的小亭子。随风传来的阵阵书香再加上精心雕刻的柱子，我心想，在里面读书真是别有一番风味呢！

走过亭子，我们就到了东湖边。在夜晚月光的照耀下，东湖的湖面波光粼粼，倒影如画，像一块闪烁的绿宝石，镶嵌在平湖的城中央，美丽极了！偶尔飞过的几只小鸟和湖里划船的船夫更是为东湖增添了几分灵动的美。此时此刻，东湖的美就像一幅画似地展现在我眼前。不远处，李叔同纪念馆像一朵绽放着的洁白莲花，正在和湖水聊天呢！

走在一边的小路上，小草弟弟朝我问好，小花妹妹高兴地跳起了舞。我走在石板路上，闻着清新扑鼻的花香，听着可爱的鸟叫声，这种感觉既让我陶醉，又让我心旷神怡！只是时间飞快，我恋恋不舍地和东湖告别了。

我爱我的家乡，更爱那迷人的东湖！

指导老师 毛保华

难忘的夏令营活动

■东湖小学306班 李雨霄

今年暑假我有幸参加了平湖市明湖景区首届“小小讲解员”夏令营活动。活动虽然只有短短的两三天时间，但内容的丰富让我学到了很多新知识，还交了不少新朋友。

开营第一天，邓老师给我们上了一堂党史教育课：穿越红色百年，重温峥嵘历程。邓老师为我们讲述了84年前日寇在平湖登陆，平湖先烈们和百姓艰苦奋斗、浴血抗战的真实细节。当老师讲到日本鬼子在新仓烧杀抢掠，百姓无家可归的时候，老师的脸上浮现出一种气愤的神情，我的心中也燃起了熊熊大火；当老师讲到日本鬼子在平湖沿海上岸后，中国军队因寡不敌众大撤退时，我不由得哀叹……跌宕起伏的故事情节仿佛把我带回了烽火四起的年代。我被这段历史深深感动着。在那样恶劣的条件下，我们的前辈最终抵挡住了日本的侵略，保卫了自己的家园。正是有了他们的流血牺牲，才有我们现在的和平生活。

如果说历史故事是让我印象深刻的事，那三分种的即兴演讲也时刻令我激动万分。我们所有的营员们“各显神通”，运用两天学到的知识和技能，绘声绘色地讲述“平湖故事”。有的小朋友讲述了平湖前后变化的故事，有的小朋友讲述了平湖名人的故事。而我从东湖畔的李叔同纪念馆出发，讲述李叔同——弘一法师的故事。我给紧张的自己打气，相信自己一定能行。东湖畔的李叔同纪念馆，整座建筑犹如一朵高雅洁白的莲花，这也体现了他“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”的宽广胸怀和圣洁品格。讲着讲着，我越来越放松，越来越流畅：“李叔同，籍贯浙江平湖，是我国著名的音乐家、美术教育家、书法家、戏剧活动家，还是中国话剧的开拓者之一。林语堂先生曾评价道‘李叔同是我们时代里最有才华的几位天才之一，也是最奇特的一人，最遗世而独立的一个人’……”介绍到这里我由衷地为这位平湖名人而骄傲。之前，我曾去参观过李叔同纪念馆，那是爸爸为我讲解的。这次全程由自己发挥，激动的心情不言而喻，所以说这三分钟不仅是学习成果的检验，更是一次自我突破和成长。最后经过激烈的角逐，诞生了8位优秀小小讲解员，接下来他们将作为城市展示馆的特聘讲解员，为宣传平湖贡献自己的力量。同时参加学习成果展示的学员们，也全部通过考核顺利结业。

此次小小讲解员的夏令营活动，让我明白讲述一个故事要查很多资料，要做好充分准备；从一个个小小讲解员的演讲中，我进一步了解了平湖的文化，体会到什么叫平湖速度；从小小讲解员的演讲中，我欣赏到优秀选手的风采：从容，大气，全程脱稿，体会到什么叫训练有素。完美结束本期夏令营活动，我期盼还有这样的学习机会。

指导老师 吴晓蕊

斗蚊趣事

■崇文小学404班 沈朱宥成

“嗡嗡嗡”，烦死了，一只该死的蚊子在我耳边吵个不停。我睡得迷迷糊糊的，懒得动。我往上扯了扯被子，把头埋进去继续睡觉。

“嗡嗡嗡”，它又来了，还趁机钻进被缝里叮了我好几个包，痒得我抓耳挠腮的，好难受。好好的觉睡不成了，气得我直接从床上坐起来用手去拍。屋里黑漆漆的一片，随手我给自己一个巴掌，哎哟，好痛！“啪啪啪”，我一阵盲拍，企图把它吓跑。我脑袋昏昏沉沉的，越拍越没力气，“嗡嗡嗡”的声音好像也听不见了，直接又倒头睡去。

蚊子十分狡猾，等我睡下后不久，它又出来使坏，故意在我头顶上空猛烈地盘旋，以显示它有多么“威风”。它像要伺机“报复”我似的，越飞越低，越飞越近，吵得我根本没法再入睡。这下，我终于怒了，一脚踢开被子，迅速打开电灯，打算与它一决高下。

我从床上跳起身，循着声音传来的方向大喊：“臭蚊子，来啊，我不怕你！”蚊子听懂了我在骂它似的，从我面前一闪而过。这时，我一个机灵，双手合十“啪”一下，我不敢松开手，使劲来回搓了搓掌心，再用力按压，最后小心翼翼地将手打开，结果什么也没有。我心想：这么只小不点都能欺负我，真不甘心！在我想得快要放弃的时候，机会来了。蚊子大概也飞累了，临时停靠在墙壁上喘息，我两眼死死盯着它，蹑手蹑脚地向它靠近。“啪”一声，我一个眼疾手快重重拍向小黑点，顿觉手心粘乎乎的，它终于死了。

这下坏了，一块血污粘在白色墙上，又脏又难看，明天妈妈看见了准会埋怨我。可是我真的太困顾不得那么多，随便抽张餐巾纸擦了擦手就钻进了被窝，总算可以舒舒服服地一觉到天亮啦！

指导老师 过雨雷